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Metop I'aycca

TepMuHoOJIOTUA. MaTpuIla Ha3bIBAETCS NPUBEOEHHOL CMyneHYamot, ecjid B KaX 0l €€ CTPOKe CaMbIi JIEBBII
HEHYJIEBOH 3JIEMEHT paBeH eJWHUI[e, paclojlaraeTcs CTpOro mpasee, 4eM B IIpeAblayIlel CTPOKe U ABJIAETCA
€IMHCTBEHHBIM HEHYJIEBBIM 3JIEMEHTOM CBOero crosbna. CTosONbl, rae CTOAT 3TU €QUHULBL, IPUHATO HA3bI-
BaTh OA3UCHBIMU. Y KaXJOT0 BeKTOpHOro noAnpocTpancTBa U C k™ ecTh eJUHCTBEHHBII 6a3uc U3 BEKTOPOB,
KOOpAVHATHl KOTOPHIX, 3allMCAHHBIE 110 CTPOKaM, 00pa3yloT IPUBEAEHHYIO0 CTyIIeHUaTy0 MaTPUILy.

I'C6¢1. Haligute pa3aMepHOCTU U IpUBeIEHHbBIE CTylIeH4YaThle 6a3uchl Q-JTMHEeHBIX 000JI0UeK CTPOK

MaTpuIj
1 1 2 -5 3 1 -2 3 6 3
a) 1 1 2 -5 4 6) 3 -5 7 16 7
-1 -1 -1 2 -9 1 1 -3 0 -3
-3 -3 -8 21 -4 3 -3 3 12 3

1 -3 1 2 2 1 2 -6 -2 -1

8) 3 -9 4 3 7 - 3 7 =20 -3 -6

1 -3 -1.8 1 1 -1 0 -11 9

-1 3 -2 2 -3 -2 -1 6 14 -6

I'C6¢2. Ykaxure 6a3uc HaJg Q B IpOCTPAHCTBE pelleHNI CUCTeMbl ypaBHEeHUN

(X1 — 3%y — X3+ 3x4 —4x5+8x5 =0

a) <

(X1 +2x) —3X3 + X4+ X5+ 9% =0
X1 +3x; —4x3 — x4, — X5+ 2%, =0

B) 3

3x; —9x, —3x3 4+ 10x, — 15x5 + 27x, =0
3x1 — 9%y — 2x3 + 15x, — 33x5 + 40x5 = 0
(3x1 — 9%y — 4x3 + 3x4 +9x5 +8x5 =0

X1 — 3%y +3%x3 —3x4 +9x5 + 12x5 =0

—3x1 +9x, —9x3 + 10x4 — 29x5 — 39x, =0
—3xy +9x, —9x3 + 11x, — 31x5 —42x, =0
3x1 — 9%, +9x3 — 7x4 + 23x5+30x5 =0

X1 =Xy +2X3+ 2X4 +2X5+ x5 =0

) 3x; —3x, +6x3 4+ 7x4 + 5x5+ 3x5 =0
r

3xq — 3%, + 6x3 +3x,4 + 10x5 + x5 =0
2x9 — 2%y +5x3 +4x, + 11x5 — 9% =0

X1 + 5%y — 6x3 —5x4 —4x5 — 10x5 =0
[ — X1 — 5Xy + 6x3 + 6x, + 11x5 + 27x5 =0
I'C603. JIia Kaxaoil U3 MeCTH Map pas/IMYHbIX HoampocTpaHcTs U, W C Q° us mpeapiymeit
3amaum Hatigute dim(U + W), dim(U N W) u ykaxurte kakue-HUOyap 6asucel BU + W u U nW.
I'C6¢4. OTBeThbTe Ha Te e BOIPOCkHI ITPO Maphl pa3/IMYHBIX MoAIpocTpadcTs U, W C Q° u3 3agaun
I'C601, BEIOEpUTE BCe Takue napel U, W, 4To QS = U @ W, u ajia Kaxaou U3 HUX pas3JIoKUTe
Bektop v =(1,1,1,1,1) BcyMmmyu+wcuelUnwell.
I'C6¢5. HannmuTe cucreMy M3 MUHHUMAJIBHO BO3MOXHOI'O YMCJIa JIMHENHBIX YPaBHEHUN, MPO-
CTPAHCTBO pelleHU KOTOPOU COBIaJaeT € JIMHEUHOU 000JI0YKOU BEKTOPOB
a) (1,2,-1,-3), (-3,-6,3,10), (2,4,-2,-7), (1,2,-1,-1), (2,5,-1,-9) B Q*
6) (1,-1,-3,0,3), (-2,2,6,0,-6), (2,-1,—4,-2,4), (=3,4,11,-2,-10) B Q°
8) (1,-1,-2,-7,0,-3), (-2,2,5,17,-1,5), (-1,1,1,4,1,4), (-2,2,6,20,-2,5) B Q°.
I'C6¢6. Pemute B nojie Q cucteMy ypaBHEHUN

a) <

B) 4

(x1 — 3%, —11x3 + 3x5 =5
Xy —2x; —8x3 —x, =—6 6)
—xq +3x; + 11x3 — x5 = =7

(2X1 — 5x5 — 19x3 — x4 + 2x5 =11

(X1 + 2x5 + 2x53 — 2x4 + 10x5 = =5

— 2xq —4x, — 3x3 + 5x4 — 20x5 = —4
— Xy —2xy —2x3+4x, — 14x5 =7

— 3xq — 6x, — 5x3 + 6x, — 28x5 = 13

[ — Xy — 2%y + x3 —4x4 + 8x5 = =7

Xq + 2%y + 2x3 — 6x4 — 6x5 = =3

— 3%, — 5%, —3x3 +18x, + 12x5 = 8
—2xq —5x, — 6x3 + 13x, + 17x5 =5
X1 — Xy —10x3 —9x, + 15x5 =7

(X1 — 2Xy + X3 — X4+ X5 =7

X1 —2Xy, +2x3 —3x, — X5 =5

2x1 —4xy; — X3 +4x4 +9x5 = 23
2xq — 3xy — 2x3 + x4 + 5x5 = 19
(2x1 — 2x5 — 5x3 + 3x, + 10x5 = 31

r) <




I'C647. B apdunHOM nmpocTpaHcTBe Q* paceMoTpuM criefyromye ap@UHHbIE HOAIPOCTPAHCTBA:
a) apduHHYI0 0060J0UKy’ Touek (2,-3,0,-2), (3,—4,-2,-1), (2,-3,1,-3), (3,—4,-5,2),
(0,-1,8,-8)
6) p+ U, roe p = (1,-2, 3, —4), a HanpaBJiAwI[ee BEKTOPHOE IPOCTPAHCTBO U MOPOXAAeTCA
Bexrtopamu (1,1,-3,1), (-3,-3,9,-2), (1,1,-3,2), (-1,-1,4,-5), (3,3,-12,3)
B)p+ U, rnep =(4,-3,2,1), a U 3agaérca ypaBHeHUAMU

Xy —Xy+3x3+x,=0
3x;1 —3x, +9%3+3x, =0
2xqy —2x5 +6x3 +3x, =0
Xy — Xy +3x3+4x, =0

r) MHOXECTBO pelleHNl CUCTeMbl YpaBHEHUN

(xq + 3%, — 4x3 — 2x, = 10

3x; +10x, — 14x; — 3x, = 36

4 —2xq —8xy + 12x3 — 2x, = =32
— X1 — 2%y + 2x3 + 5x, = —4
(5x; + 18x, — 26x3 = 69

Haiinure ux pa3MepHOCTU U yKaXKUTe Kakou-HUOy b apPUHHBIN penep B KaXA0M U3 HUX. J{ia
KaXXJI01 U3 IIeCTH nap pasjnyHblX aQOUHHBIX NOATPOCTPAHCTB K, L, KOTOpble MOXHO U3 HUX
COCTaBUTh, BBIAACHUTE, IyCTO WJIM HET nepecedeHre K N L, U ecid He IyCTO, YKAXUTE B HEM
Kakou-HUOyAp apdUHHBIN penep.

I'C608. PaccmorpuM B R3 Touku a = (1,-2,3), b = (-3,1,-2), ¢ = (2,-3,1), d = (7,-5,1).
CKOJIBKO TMPSAMBIX MMPOXOIUT Yepe3 Hauajao KOOpJAUHAT U IepecekaeT obe npsmMbie (ab) u (cd)?
B KaKOM OTHOIIIEHUH [eJTUT HAavyajo KOOPAUHAT OTPE30K C KOHIIAMM B TOYKAaX MepecevyeHus1?

I'C609. Ilpsimas B Q* mpoxoaut uepes Touky a = (-3, 3, —1,5) U mepecekaeT IPOCTPAHCTBO pe-
IIIeHUI CUCTeMBbl YpaBHEHUN

(X1 — Xy +3x3—2x, =1

4x, — 4x, — 16x3 — 14x, = -30
3 —2xy 4+ 2x5 — 5x3 4+ 2x, = -3
X1 — Xy +6x3 — 8xy = —2

(3x1 —3x, + 11x3 — 9x, = 2

B TOUKe b, a apduHHyI0 000104Ky Touek (4,-3,1,-2), (1,6,4,1), (5,-6,1,0), (0,9,7,8) — B
Touke c. Haiinute ab : ac.

I'C6¢10. OOpaTtuTe nayuye HUXe MaTpULbl MeToAoM ['aycca v mpoBepbTe OTBET YMHOXEHUEM
0 1 2 1

1 -1 -5 0 1 -4 0 1 5 0 2 3 _3
a)|3 -2 -10| &1 -5 13| w|1 -9 20 O, 5 5 _,
30 1 ~1 -1 12 ~5 16 —44 10 13 o
JJo -1 1 s y|-3 10 -1 1 2 55 S5 o4
11 -6 1 20 4 -16 20 s NS e T
2 0 -9 -18 3 6 -2 10

1 -1 -1 7 -6

IT. e. mepeceuyenue Bcex adpGUHHBIX TOANPOCTPAHCTB, COJEPXKAIIMX YKA3aHHbIE TOUKH.

Tema 6 (4 nosa6ps 2023), cTp. 2



